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６.２ 2010/9 販売店用 周知ポスター

・注意喚起・点検交換から
無償交換に変更

・販売店を対象に配布

・対象機種をわかりやすく表示

・一般的な製品リコール案内

第1ｽﾃｰｼﾞ
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６.３ 2011/1/27 朝刊 新聞社告

全面社告 全14紙 3500万部

・お子様の安全のため・・・確認下さい

下記ご意見を頂く

・広告のように見える

・危機感が伝わらない

・「リコール社告」の表示の有無によって
掲載費は大きく異なる

・ＴＶ・新聞報道もあり、反響は大

・社告のみの掲載の場合、周知効果は
限定される

第2ｽﾃｰｼﾞ
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６.４ 2011/2 販売店・幼稚園・保育園用ﾎﾟｽﾀｰ/ﾁﾗｼ

・ポスター・チラシを改定
お子様の安全のため・・・確認下さい

・自転車販売店へ再送付
（12000店）

・全国の幼稚園・保育園へ送付し、
協力依頼。
（43000ヶ所）
ポスター１枚、チラシ50枚
経済産業省の支援のもと、
・全日本私立幼稚園連合会
東京都私立幼稚園連合会の協力
を得て、発信
・量販・ｽｰﾊﾟｰﾏｰｹｯﾄ業界の協力
も頂く

・消費者庁の協力により、自治体消費
者窓口へ情報発信

・幼稚園・保育園向けは効果大、継続
性有り。

・追加送付依頼有り。

第2ｽﾃｰｼﾞ
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６.５ 2011/4 販売店用・幼稚園用 周知ポスター、 新聞チラシ

1.ﾘｺｰﾙ社告として明確化 2.危険さの訴求改善 3.使用状態を判り易く

経済産業省･主婦連のご意見を頂き改定 販売店（3回目）、幼稚園･保育園（2回目）送付

資料4 資料5

新聞ﾁﾗｼにも利用
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６.６ 2011/7 インストア広告 （ファミレスで実施）

▽ＰＯＰ部分
▽チラシ

神奈川Ａ店 神奈川Ｂ店 神奈川Ｃ店

神奈川Ｄ店 神奈川Ｅ店

小学生のいる家族をターゲットに（幼稚園・保育園で周知できない世帯） 実施 200店舗

効果は
限定



６.７ 2011/9/13 朝刊 新聞社告 ﾘｺｰﾙ開始1年

15

1.危険さの訴求改善 2.無償交換継続中 3.ﾊﾞｽｹｯﾄへの交換追加

全5段 全14紙 ﾘｺｰﾙ社告 3500万部 11/1と同掲載費

第4ｽﾃｰｼﾞ

単独のリコール社告のみでは、この時点では効果は薄い
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６.８ 2011/9 販売店用・幼稚園・保育園用 周知ポスター

1.危険性の訴求 ２.ﾊﾞｽｹｯﾄ交換促進 3.周囲への周知のお願い

・ポスター・チラシを改定
ﾊﾞｽｹｯﾄ交換を前面に

・自転車販売店へ再送付（4回目）
（12000店）

・全国の幼稚園・保育園へ送付し、
協力依頼。（3回目）
（38000ヶ所）
ポスター１枚、チラシ100枚

・併せて、幼稚園への出前交換実施
対象は少なかった

販売店（4回目）、幼稚園･保育園（3回目）送付



６.９ 2011/12～ 訪問交換用新聞チラシ 現在も実施中
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リコールを認知していても、交換されないお客様からの回収促進
市・区 単位で新聞に折り込みチラシ（5万～15万部）/毎週

専用ｺｰﾙｾﾝﾀｰ・交換部隊（御用聞き）設置 ｰ地域は限定されるが効果有ｰ

チラシ表 チラシ裏



６.10 リコール交換しない理由調査 2012.1
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調査地区/件数 質問のお願い 意見を聞きたい リコールを知っていたか

有効データ数：79件 ①ＯＫ　79件 ③ＯＫ　79件 知っていた  　53件 何故交換しなかったのか（複数回答） 74

（調査計画数：80件） 　　　　 　  　　67% ⑦購入店が遠い 8 ⑪その他（下記）

⑧近くに自転車店が無い 9 ●妊娠出産中だった 1

⑨交換に行くのが面倒 13 ●順番待ち、そのままにした 3

⑩ＲＣＳとして使わない 20 ●対象か否かわからなかった 5

●対象外と誤認 3

●危険と思わなかった 1

●忙しかった 3

●子乗せ使用減 2

●外して送るのが大変 1

●その他

知らなかった　26件 お知らせのやり方提案（複数回答）　※新聞を取っていない　2件 72

                   33% ⑬新聞社告 9 ⑱その他

⑭幼稚園ﾎﾟｽﾀｰ/ﾁﾗｼ 9 ●テレビＣＭ 14

⑮当社ＨＰ 0 ●新聞 3

⑯Webサイト 0 ●小学校 3

⑰雑誌 0 ●子供連れが集まる場所 3

●ﾎﾟｽﾃｨﾝｸﾞ 8 ●販売店からのお知らせ 4

●新聞折込 13 ●Webサイト 1

●産婦人科/小児科 1

●雑誌 1

●電車中吊り 1

●知人口コミ 1

●赤ちゃん本舗 1

④ＮＧ　0件

②ＮＧ　0件

何故交換しなかったのか/お知らせのやり方提案

調査地区（宮前区/中原区/徳島市/静岡市） 

調査結果：79件
●川崎市 宮前区 ： 20件（ポスティング地区）

●川崎市 中原区 ： 20件（チラシ折込み地区）
●徳島県 徳島市 ： 20件（チラシ折込み地区）

●静岡県 静岡市 ： 19件（チラシ折込み地区）
※静岡バスケット交換者の内、連絡可能者が
1件不足し、合計19件

訪問交換を希望された方を対象

参考資料１（製品安全協会のｱﾝｹｰﾄ調査結果）も参照ください



７．リコール回収上の課題
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項 目 課 題 内 容 ・ 対 応

周 知 周知範囲の拡大 既存媒体の限界・新聞社告（購読者減少）
各種伝達手段をトライ

周知活動の継続性 継続なければ、頭打ち→種々施策 限度

周知対象者の把握 後付商品のため、把握困難（ﾕｰｻﾞｰﾘｽﾄ）

周知内容の正確な伝達 危険性の周知、機種の判別方法 ﾁﾗｼ改善

交 換 代替品の調達、供給不足 大量ﾘｺｰﾙの場合 金型増設・他社品

通販購入の方 販売店の紹介が必要

現在使用していない方 交換して頂く動機付要

他の用途で使用している方 バスケットへの交換促進

交換が面倒な方 訪問交換で対応 専用新聞ﾁﾗｼ

近くに店がない方 個別訪問交換で対応

対象品を好まれている方 協力へのお願い

問題ないと思われている方 再度の注意喚起必要

目 標 回収目標・期間の設定
（100％回収が原則であるが）

残存率を考慮した目標が必要
・使用残存回収率



８．行政にお願いしたい事
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項 目 課 題 お願いしたい事

周 知 周知ﾎﾟｽﾀｰ・ﾁﾗｼ配布 消費者ｾﾝﾀｰ・自治体消費者窓口への
配布ルートの設置・斡旋
小学校等ルートでのチラシ配布

回収率の周知 商品の種類によって、意味が異なるが
回収率の見える化（一覧表）

周知支援
（新聞以外の周知）

自治体広報への掲載、チラシの折り込み
（有料でも可）

各省庁の連携の可能性 幼稚園・保育園を通じた周知は、もう少し早
くできた可能性有り。

リコール社告 社告を出しやすい環境作り（高コスト）

目 標 回収目標の設定 残存率を考慮した回収目標の基準の設定



f i n...
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1.調査概要

■調査目的 ：

　

■調査方法 ： インターネット調査

■調査地域 ： 全国

■抽出元 ： 調査会社及び提携先保有のインターネットモニター

■配信数 114,781人

■回答数 ： 22,149人 （回答率：19.3％）

■調査対象 ： 過去15年間（1997年以降）の自転車用幼児座席使用経験者（現在使用者含む）

■対象者数 ： 15年以内自転車用幼児座席 7,055人 （出現率：31.9％）

うち 前席用幼児座席使用経験者 3,754人（出現率：16.9％）

※前席用・後ろ席用両方使用経験者含む

うち 後ろ席用幼児座席使用経験者 6,037人（出現率：27.3％）

※前席用・後ろ席用両方利用経験者含む

■調査期間 ： 平成23年4月21日(木）～4月26日（火）

■調査主体 ： （財）製品安全協会

■調査実施機関 ： （株）日経リサーチ

③ 賛同各社の今後のマーケティングや製品開発に活用できる実際的な知見を得る。

② 製品安全協会が進めている 「自転車用幼児座席の基準改正」 活動に活用する。

① 自転車用幼児座席の市場におけるライフサイクル及び使用実態を把握する。
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２．残存率調査概要と結果

１．調査概要

（１）調査目的 ・自転車用幼児座席のﾗｲﾌｻｲｸﾙ調査

・自転車用幼児座席の基準改正に活用

（２）調査主体 （財）製品安全協会

２．調査結果 (RCS：ﾘﾔﾁｬｲﾙﾄﾞｼｰﾄ）

（１）残存率 （15年以内）

①ＲＣＳとして使用している ： 43.5％ 累計

②装着しているが使用せず ： 22.0％ （65.5％）

③装着せず保有している ： 3.3％ （68.8％）

（２）ﾘｺｰﾙ対象製品の残存数推定

（年度別販売数から上記残存率を適用して算出）

・対象総販売数：569､523台 （10年間販売数）

①ＲＣＳとして使用残存数：301,618台 （53.0％）

②装着、不使用残存数 ：129,282台 （22.7％）

③装着せず保有残存数 ：20,531台 （3.6％）

（３）調査方法 インターネットモニター調査（全国）

（４）調査期間 ４月21日～４月26日

（５）調査対象 配信：114､781人 回答：22､149人

ﾘﾔﾁｬｲﾙﾄﾞ使用経験者（15年以内）：6､037人

図2-19 購入・入手年別残存率
①子供を乗せる目的で、今も使用　 ②現在も自転車に装着されている（計） ③現在も手元にある（計）

（全体：43.5％）　 （全体：65.5％）　 （全体：68.8％）　

後ろ席用全体（n=6037)

66.6

56.4

44.2
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３．現在の回収率 （12/6/8現在、255,394台）

・販売総数比 ： 44.8％ （公表値）

・ＲＣＳ使用残存比 ： 84.7％ （①）

・総残存比 ： 56.6％ （①+②+③）

① 43.5％ ② 65.5％ ③ 68.8％

子供を乗せる目的で
今も使用している

現在も自転車に
装着されている

子供を乗せる目的で
今も使用している
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３．ﾘｺｰﾙ認知度とﾘｺｰﾙ認知媒体

Q3_1.あなたは昨年から一部で、金属製幼児座席（後ろ席用）のリコールを一部で実施していることをご存知ですか。
　　　　（ひとつだけ）

全体(N=7055)

20代(n=20)*

30代(n=870)

40代(n=1533)

50代(n=336)

20代(n=144)

30代(n=2232)

40代(n=1776)

50代(n=144)

既に取り替えた(n=475)

取り替える(n=5163)

取り替えない(n=1417)

前席用(n=977)

後ろ席用(n=3131)

前席用・後ろ席用の両方
(n=2947)

使っている
（子供を乗せている）(n=2625)

使っている
（自転車につけたまま）(n=1332)

使っていない
（取り外して手元にある）(n=196)

使っていない
（取り外して手元にない）(n=1642)

＊印は回答者数が少ないため参考値

　金属製幼児座席（後ろ席用）のリコールについて、「知っている」は44％。
　女性は男性よりも認知度が高く、30代以下では６割前後が認知している。また、後ろ席用を現在使っ
ている（子供を乗せている）層で絞ると、「知っている」が66％と高くなる。

44.2
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39.9
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３.1 RCSﾘｺｰﾙ認知度

・ＲＣＳのﾘｺｰﾙを「知っている」は44％

・女性は認知度が高く、30代以下では60％は認知

・但し、知らない女性も40％いる事も事実 Q3_1SQ1.何からそのことをお知りになりましたか。（いくつでも）
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ＮＳ等
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園・保
育園
等での
ポス
ター・
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ホーム
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公報・
機関
紙等

雑誌
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ダイレ
クト
メール
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その他 覚えて
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(n=3121) 47.8 41.1 19.2 16.0 14.5 12.8 10.0 6.5 1.9 1.7 1.6 1.6 1.1 1.6

20代 (n=7)* 57.1 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 14.3 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 (n=347) 45.2 38.0 15.0 23.1 6.1 8.1 11.5 8.9 1.4 1.2 0.3 2.0 0.9 1.7

40代 (n=479) 43.6 50.9 18.6 20.3 5.0 6.1 8.6 7.5 3.8 1.5 1.7 1.3 0.8 1.5

50代 (n=87) 56.3 52.9 25.3 23.0 3.4 3.4 12.6 10.3 4.6 6.9 3.4 2.3 0.0 2.3

20代 (n=90) 46.7 22.2 12.2 17.8 21.1 15.6 5.6 8.9 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 3.3

30代 (n=1311) 45.4 36.7 18.5 15.0 20.9 19.6 11.4 6.3 1.9 2.0 2.0 2.0 0.9 1.1

40代 (n=748) 53.5 44.5 23.1 11.1 14.2 9.1 8.2 4.4 0.5 1.2 1.6 0.9 1.9 2.4

50代 (n=52) 67.3 50.0 19.2 5.8 5.8 3.8 5.8 1.9 1.9 1.9 1.9 1.9 0.0 0.0

(n=430) 32.3 40.0 22.8 13.3 28.4 14.7 18.4 14.9 2.6 1.4 1.4 2.8 0.9 0.5

(n=2383) 49.5 42.0 18.7 17.1 12.7 13.4 8.8 5.3 1.8 1.7 1.8 1.4 1.1 1.8

(n=308) 55.8 35.7 18.5 11.0 8.4 6.2 7.5 4.2 1.0 2.3 1.0 1.3 0.6 1.9

＊印は回答者数が少ないため参考値

全体

取り替えない

取り替える

既に取り替えた

性
×
年
代

リ
コ
ー

ル
後
対
応

男
性

女
性

　リコール認知媒体としては、「テレビ･ラジオのニュース」（48％）、「新聞記事」（41％）、「新聞広告」
（19％）、「インターネットのニュース、ＳＮＳ等」（16％）が上位。
　男性はいずれの年代も「インターネットのニュース、ＳＮＳ等」が高く、女性30代以下は「友人・知人・親族
等から聞いて」が高い。また、リコール後既に取り替えた層でも「友人・知人・親族等から聞いて」が約３割
と高い。

0

20

40

60(%)
全体

は全体より5pt高いスコア 斜体+下線は全体より5pt低いスコア

３.２ RCSﾘｺｰﾙ認知媒体

・「ﾃﾚﾋﾞ・ﾗｼﾞｵのﾆｭｰｽ」は4８％、「新聞記事」は41％

「新聞広告」は19％、「ｲﾝﾀｰﾈｯﾄのﾆｭｰｽ等」は16％

・但し、女性30代以下は「友人・知人等から」が高い

25



４. リコール対象の場合の対応とリコールでも取り替えない理由

Q3_2.あなたが所有している幼児座席が、もしリコールの対象となった場合どのように対応しますか。
　　　または対応すると思いますか。（ひとつだけ）

全体(N=7055)

20代(n=20)*

30代(n=870)

40代(n=1533)

50代(n=336)

20代(n=144)

30代(n=2232)

40代(n=1776)

50代(n=144)

知っている(n=3121)

知らない(n=3934)

＊印は回答者数が少ないため参考値

　所有している幼児座席がリコール対象となった場合の対応としては、「取り替える」が73％を占めた。
「取り替えない」は20％。
　男女とも年代が低いほど「取り替える」、または「既に取り替えた」割合が高くなる。一方で、リコール非
認知層では「取り替えない」が約３割と高くなる。

6.7

5.0

7.2

5.6

3.0

6.3

8.9

5.8

2.8

13.8

1.1

73.2

90.0

76.2

70.9

69.3

85.4

77.1

68.4

71.5

76.4

70.7

既に取り替えた 取り替える

25.7

27.7

28.2

9.9

8.3

25.8

14.0

23.5

16.6

20.1

5.0

取り替えない

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答

(%)

性
×
年
代

リ
コ
ー

ル

認
知

男
性

女
性

4.1 ﾘｺｰﾙ対象になった場合の対応

・ＲＣＳがﾘｺｰﾙ対象となった場合「取り替える」は73％

「取り替えない」は20％

・ﾘｺｰﾙ非認知層では「取り替えない」が約30％と高くなる Q3_2SQ2.取り替えない理由は何ですか。以下の選択肢からお答え下さい。

　　　　　（より当てはまる項目を３つまでお選び下さい。）

子供を
乗せる
ことは
ない
（バス
ケット等
として
利用し
ている
ため）

子供が
大きく
なり、近
いうち
に子供
を乗せ
ること
がなく
なるの
で

取替え
る手間
が面倒
なので

取り替
えを連
絡する
のが面
倒なの
で

すぐに
廃棄す
る予定
のため

気をつ
けて使
えば大
丈夫と
思うか
ら

お店で
取り替
えたい
が、近く
に店が
ない（な
くなっ
た）

今使っ
ている
ものが
気に
入って
いるの
で

その他 特に
ない・
分から
ない

(n=1417) 45.7 22.3 21.0 11.3 9.7 5.1 2.0 1.0 8.9 10.7

20代 (n=1)* 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 (n=144) 28.5 27.8 27.8 13.2 11.8 6.9 2.8 0.0 6.3 16.0

40代 (n=360) 42.5 18.9 25.8 11.9 10.3 5.0 1.1 0.3 8.1 11.4

50代 (n=93) 36.6 17.2 15.1 5.4 10.8 4.3 2.2 1.1 11.8 19.4

20代 (n=12)* 16.7 25.0 25.0 8.3 0.0 25.0 0.0 8.3 25.0 8.3

30代 (n=312) 40.1 29.8 23.1 13.8 7.7 6.4 3.2 2.6 8.7 8.0

40代 (n=458) 59.0 19.9 14.6 9.6 9.8 3.5 1.5 0.7 9.8 8.5

50代 (n=37) 59.5 13.5 18.9 13.5 10.8 2.7 5.4 0.0 5.4 10.8

(n=308) 44.2 22.7 18.8 11.0 9.7 10.1 4.9 3.6 9.1 6.5

(n=1109) 46.1 22.2 21.6 11.4 9.6 3.7 1.3 0.3 8.8 11.8

(n=142) 25.4 30.3 19.0 9.9 10.6 9.2 2.8 0.7 8.5 18.3

(n=630) 42.9 23.8 21.6 8.1 10.8 4.1 1.7 0.8 8.3 10.5

(n=645) 52.9 19.1 20.8 14.7 8.4 5.1 2.2 1.2 9.6 9.1

(n=189) 3.7 49.7 36.5 19.6 1.6 18.5 7.4 6.9 5.8 7.4

(n=635) 77.0 16.5 19.5 10.4 8.7 1.4 0.8 0.0 3.1 2.4

(n=68) 41.2 30.9 14.7 10.3 29.4 2.9 2.9 0.0 4.4 8.8

(n=296) 21.6 15.2 19.9 11.1 13.2 4.1 1.0 0.0 17.6 23.0

＊印は回答者数が少ないため参考値

性
×
年
代

男
性

女
性

リ
コ
ー

ル
認
知

全体

前席用

知らない

知っている

前
席
用
・

後
ろ
席
用

使
用
状
況

後
ろ
席
用

現
在
の
状
態

使っていない（取り外して手元にある）

使っていない（取り外して手元にない）

後ろ席用

前席用・後ろ席用の両方

使っている（子供を乗せている）

使っている（自転車につけたまま）

　取り替えない理由としては、「子供を乗せることはない（バスケット等として利用しているため）」（46％）、
「子供が大きくなり、近いうちに子供を乗せることがなくなるので」（22％）、「取替える手間が面倒なので」
（21％）が上位。
　後ろ席用を現在使っている（子供を乗せている）層では、「取替える手間が面倒なので」が４割弱と高い
ほか、「取り替えを連絡するのが面倒なので」「気をつけて使えば大丈夫と思うから」がともに２割と他の
層を上回る。
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20

40

60(%)
全体

は全体より5pt高いスコア 斜体+下線は全体より5pt低いスコア

4.2 ﾘｺｰﾙを知っていても交換しない理由

・「子供を乗せていない、ﾊﾞｽｹｯﾄ等として利用」は46％

・「近いうちに子供を乗せなくなる」は22％

・「取りかえる手間が面倒」は21％
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